

大冶有色报



大冶有色金属集团控股有限公司主办 <http://www.dyys.com>
湖北省内部资料准印证(鄂)0714006号 第3068期 本期4版
2020年11月9日 星期一 农历庚子年九月廿四
新闻热线:0714-5392320 大冶有色通讯员qq群:84401493



刚果(金)KM采矿部生产的一天



▲工程技术人员现场沟通技术问题。



▲采矿部翻译给刚方班长反馈安全检查情况。

连日来,太阳炙烤非洲大地,但刚果(金)刚波夫项目主矿体露天剥离现场依然是机器轰鸣、人声鼎沸的繁忙景象。

KM采矿部承担了中国有色集团刚波夫矿业股份有限公司主矿体露天剥离任务。由于进入11月份后,刚果(金)的雨季即将来临,一旦雨量较大,工程施工将受到极大影响。

当前仍是刚果(金)的旱季,是基建工程项目施工的黄金期。于是,KM采矿部的员工斗酷暑、保安全、抓质量,他们每天披星戴月地坚守在施工一线。

日前,笔者到达刚果(金)刚波夫项目现场,以一个“新工人”的身份,跟着KM采矿部的管理人员、项目现场负责人当了一回“矿山基建人”,感受到的是他们高温天气下无怨无悔地坚守和保质保量完成项目的决心。

KM采矿部员工早上6点起床,6点半吃早餐,7点半开始一天的工作。

7点半,KM采矿部工程技术主管王耀搭乘通勤专车到达施工现场。第一站,他首先来到涵管敷设现场,查看施工进度和质量。这项重点工作是为即将到来的雨季做好防汛、排水准备。王耀介绍:“当前项目工期紧、任务重,时间和天气是最大的‘敌人’,只有抓紧抢时间,进度才能跟得上,工程才能按照既定计划顺利完工。”

随后,王耀到达露天主矿体1400平台基建剥离施工现场,查看施工进度。施工现场真可谓热火朝天,2台950挖掘机、3台480挖掘机、17台60吨矿卡紧张有序地进行作业,22名中方人员、163名刚方人员在岗位忙碌着。

在露天主矿体北山1400平台处,生产安全主管江佑能和测量工程师朱润秋

正在边坡处查看挖掘机修整边坡施工情况,要求严格按照技术设计规范施工,保证施工质量。

在北山1400平台处,王耀与地质工程师路传新相遇,就施工顺序、矿石品位分布及采剥方案等技术问题进行沟通,明确下一步采剥计划的作业点及工作思路。因为长时间在太阳底下工作,一个月前本来白白净净的王耀,现在也成了半个“黑人”。

在与路传新分开后,王耀又来到露天主矿体尾砂坑处对尾砂的现状进行勘察,提前研究谋划下一步尾砂回采的方案。

在1390主运输平台处,一台矿卡因故障停车。安全工程师方海涛发现后,立即拿出对讲机与当班班长、维保单位同力公司维修人员联系,安排维修工立即进行抢修。“立查立改、边督边改、即知即改,消除各类隐患,一切都是为了保证安全生产和工程质量。”方海涛说。

方海涛一行人还急着赶往下一个作业点。临走前,笔者不禁问了个问题:“这么多点,跑得过来吗?”他回答:“那就要充分发挥团队的力量,巧用晚上和周末的时间,盯紧盯牢项目建设。”于是,KM采矿部的人员分成若干小组,分头行动,确保每个作业点都能兼顾。

跟着方海涛一行,笔者在露天主矿体施工现场转了一圈。现场测量工程师朱润秋则跟了出来,当起了“导游”。“回想一年前,工地现场还只是一个大坑和原始的山包,谁能想到如今已形成了三级台阶的露天矿山。”朱润秋感慨道。

到达北山营地时,看到采矿部翻译王星正在给刚方班长反馈现场安全检查发现的问题,明确整改要求和时限。在安排工作后,王星向笔者介绍道:“自

己会中、英、法和当地斯语,主要工作就是作为中方管理人员与刚方人员进行沟通,让各种生产、安全指令能够得到及时的传递和反馈,促进生产协同。”据了解,经过一年多的工作,现在中方员工也会简单地常用斯语与刚方员工沟通,下达工作指令,形成了良好的氛围。

在营地的维修基地现场,维修工张恩红正在给铲车铲齿进行加固焊接。维修完毕后,他告诉笔者:“工作最大的困难就是要克服恶劣天气影响,雨季雨水多,施工场地泥泞不堪。旱季酷暑,基本上是顶着烈日干工作;其次,工作需要边干边学,不仅学技术,还要学当地语言,方便与刚方人员沟通。”至今张恩红还记得3月的一天,大家穿着鞋子下地,深一脚浅一脚地前行,皮鞋、运动鞋全沾满泥巴,而且有时脚踩下去根本抬不上来,在工地工作的辛苦程度可见一斑。

渐渐地,太阳落山了,一轮圆月爬上来。

在经过短暂的晚餐时间休息片刻后,KM采矿部的员工又开始了下一个班次的工作。“要充分利用好一天的时间,早点来可以多跑几个作业点。”朱润秋笑着说道。今天晚上是他带班值班,主要是督查白班和晚班交接和设备点检及白天安排的工作进度情况。

踏着晨曦出门,披着星辉回家,头上和鞋上沾着厚厚的灰尘……“两头鸟”和“两头灰”成了“矿山基建人”最佳的代名词。

“走出去”是公司的战略举措,KM采矿部是公司“走出去”的先行者和开拓者,他们不忘初心,撸起袖子加油干,为公司高质量发展添砖加瓦。

(姜军)

公司领导到冶炼厂检查工作

11月2日,公司董事长、党委书记翟保金到冶炼厂检查污酸渣场建设等工作,公司副总经理张叙鹏参加检查活动。

翟保金察看了冶炼厂新、老污酸渣场,诺兰达炉房等低质无效资产拆除区域,环保泥堆场等现场。在新、老污酸渣场,翟保金听取了冶炼厂主要负责人关于新污酸渣使用、老污酸渣场维护管理情况的介绍,对新、老污酸渣场的建设、维护、使用及管

理和进入渣场沿线马路的现场管理工作提出了要求。在察看完诺兰达炉房拆除现场和原金生公司厂房拆除现场后,翟保金指出,要通过对比低质无效资产的处置,加快消除影响安全生产的危险源,对拆除处置后的现场要及时清理,避免物料物资不规范存放形成新的环境污染源,要做到低质无效资产每处置一处,在厂容厂貌的改善提升就多一些亮点。在环

保泥堆场,翟保金对堆场建设施工情况进行了检查,就堆场的建设与管理、厂年终系统检修等工作提出要求。他强调,冶炼厂要统筹抓好当前生产和系统检修准备工作,既要确保完成全年生产经营目标任务,同时也要对检修工作进行系统梳理,为完成检修任务打牢基础。

公司企管部、冶炼厂等单位相关负责人参加检查活动。

(叶建国)

公司贯彻落实中国有色集团党风廉政建设和反腐败工作决策部署

10月22日,公司召开2020年党风廉政建设和反腐败协调小组工作会议,贯彻落实中国有色集团党风廉政建设和反腐败工作决策部署以及巡视整改要求,推进公司全面从严治党。公司党委书记、纪委书记丁建林主持会议并讲话,公司协调小组成员单位主要负责人参加了会议。

这是9月22日公司成立党风廉政建设和反腐败协调小组后召开的第一次工作会议。会议传达了《关于成立公司党风廉政建设和反腐败工作协调小组的通知》,深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,进一步明确了成员单位的职责分工,增强了构建大监督格局和治理腐败效能的思想认识。协调小组各成员单位认真对照公司今年《党风廉政建设和反腐败工作要点及分工》,从政治

建设、政治监督、专项整治、作风建设等七个方面工作的落实情况进行了汇报。

会议通报了公司按照中国有色集团专项治理工作的决策部署,扎实开展“学习贯彻驻国资委纪检组《监察建议书》开展自查自纠”“党员领导干部追逃追赃专项治理”“领导人员履职待遇和业务支出违规问题专项治理”“化公为私”等四项专项整治工作并取得的阶段性成效。对今年以来处置的问题线索和查办案件,有力削减存量,有效遏制增量进行了认真分析总结。

会议指出,今年以来公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届四中全会、十九届中央纪委四次全会以及中国有色集团党风廉政建设和反腐败工作会精神,坚定不移全面从严治党,巩固发展反腐败斗争压倒性

胜利,为推进公司高质量发展提供坚强保障。党风廉政建设和反腐败工作保持了良好态势,取得了较好成效。

会议要求,协调小组各成员单位围绕充分发挥党风廉政建设和反腐败协调小组职能作用,凝聚监督合力,加强党风廉政建设和反腐败贯通监督。要进一步明确工作任务,持续完善制度机制,坚持以问题为导向,形成按制度、程序、规矩开展工作的良好局面。要进一步强化工作合力,充分发挥职能优势,实现优势互补,做到优质、高效、协同办案;要强化沟通协调,实现有效衔接,切实把工作做实做细;要在改进协调方式、做好协调前的准备工作上下足功夫,防止协而不调、协而无果的问题出现,着力形成信息沟通、线索移交、成果共享的有效机制。

(黄煜)

冶炼厂碲锭10月份产量创新高

近日,从冶炼厂稀贵车间获悉,1至10月份碲锭累计产量同比有所增长,其中10月份碲锭月产量创新高。

面对年初新冠疫情影响,该车间积极响应“过紧日子”号召,针对碲电瓶颈问题,组织技术人员进行分析,制定攻关方案,针对方案中的技术问题进行可行性分析验证。通过实验证明提高碲电电流,电极出装槽周期缩短了2-3天,提高了生产率。同时,该车间进一步优化碲电系统生产组织,加快原料处理,保证原料不积压,缩减进



出槽时间。同时,该车间建立相应的绩效考核机制,充分发挥职工的劳动积极性,在

生产上形成合力,使碲锭浇铸作业达到饱和状态。

(图/青辰 文/鲁方昆 王琴)

公司组织班组长参加中国有色集团培训

日前,中国有色集团工会举办的“2020年度国内出资企业班组长培训班”开班。此次培训采取线上远程会议模式举办。在公司分会场,公司组织25名一线班组长参加培训,公司党委副书记、工会主

席张建强出席当天的培训活动。

培训共3天时间,主要内容为安全生产及常态化疫情防控、班组基础管理及能力提升等。矿业分公司铜绿山矿选矿车间三班在培

训经验交流环节发言。大家表示要将所学知识带回班组,运用到实际生产工作中,为集团公司高质量发展进一步激发班组“小细胞”的正能量。

(张国平 卫志宏 廖靖)

大学习 大普及 大落实

军令如山 使命必达



(图/陶三保 文/杜莎)

11月1日,晚上12点,夜深人静,公司40万吨项目设备组成员仍在办公室里处理设备订货资料。这是自10月30日40万吨项目誓师大会和“军令状”签订后,项目全体建设者以“军令如山,使命必达”的精神状态全力攻坚的真实写照。

在项目部,用于办公的信息群里,工作信息不分昼夜地在刷新,每天晚上的片区碰头会汇报内容越来越多,各个专业组经常忙到深夜,大家早就习以为常,不论领导还是员工,大家都在披星戴月地工作着。大家感受最多的是时间不够用,得挤时间,分秒必争。

40万吨项目前期由于疫情、汛情的影响,工期紧,任务急,目前还面临许多挑战。但公司40万吨项目部的全体参建人员不等不靠,主动担当,加强与施工方、设计方沟通协调,积极推进项目进度。目前已完成设备采购488项,工程施工进度计划完成395项,各项工作正有条不紊全面推进。